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Niederschrift 
Ordentliche Sitzung des Gemeinerates der Gemeinde Rogätz 

 Sitzungstermin: Dienstag, 07.07.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: Rogätz, Bürgerhaus 

Anwesend sind: 
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Sven Della-Bella  
Frau Jenny Froebe  
Herr Joachim Glaser  
Herr Jens Gloede  
Herr Daniel Kolberg  
Herr Wilfried Körtge  
Herr Karsten Kuske  
Herr Thomas Rieckhoff  
Herr Jörg Scharf  
Herr Sebastian Schliep  
Herr Yves Wichert  
Herr Matthias Zacher  
Verbandsgemeindebürgermeister 
Herr Thomas Schmette  
Schriftführer 
Frau Heike Engel  
 
 

Es fehlen: 
Bürgermeister 
Herr Wolfgang Großmann entschuldigt 
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Christian Engelbrecht unentschuldigt 
Herr Alexander Schoß entschuldigt 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 02.06.2020 
4 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-

ter Beschlüsse und Festlegungen 
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5 Auswertung Sitzung Bau- und Umweltausschuss 16.06.2020 
6 Einwohnerfragestunde 
7 Haus der Dienste Notsicherung - Überplanmäßige Aufwendungen 

Vorlage: BV-RO/0345/2020 
8 Anfragen und Anregungen 
12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
13 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Der stellv. Bürgermeister Herr Glaser, begrüßt die Gemeinderäte, den Verbandsge-
meindebürgermeister Herrn Schmette, die Schriftführerin Frau Engel sowie 3 Gäste. 
Mit der Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Anzahl der anwe-
senden Gemeinderatsmitglieder ist die Beschlussfähigkeit gegeben. Es nehmen 12 
Gemeinderäte an der Sitzung teil. 
 
 
 
 
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Herr Glaser stellt den Antrag auf Änderung der Tagesordnung. 
 
Öffentlicher Teil 
TOP 7 Haus der Dienste Notsicherung-Überplanmäßige Aufwendungen 
            BV-RO/0345/2020 
 
Alle weiteren TOP verschieben sich entsprechend. 
 
Als Termin für die nächste Gemeinderatssitzung wird der 11.08.2020 festgesetzt. 
Die Sitzung findet um 19.00 Uhr im Bürgerhaus statt. 
 
Herr Rieckhoff kann an dieser Gemeinderatssitzung nicht teilnehmen und entschul-
digt sich vorab. 
 
Die geänderte Tagesordnung wird bestätigt. 
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zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 02.06.2020 
  
Digitalpakt Grundschule 
Die Arbeiten zur digitalen Vernetzung werden in den Sommerferien beginnen, so in-
formiert Herr Schmette. Der entsprechende Beschluss soll in der nächsten Sitzung 
des Verbandsgemeinderates gefasst werden. Danach erfolgt die Anschaffung der 
Endgeräte. Dazu zählen elektronische Tafeln und ein Klassensatz Tablets.  
Die Lernprogramme können allerdings erst nach Breitbandausbau vollumfänglich 
genutzt werden. Doch auf Grund des geringen Interesses und der unzureichenden 
Zahl an Vertragsinteressenten zum Breitbandausbau steht Rogätz an letzter Stelle 
des Ausbaus in der Verbandsgemeinde. Ein weiteres Problem ergibt sich aus der 
Struktur des Dorfes. Es gibt sogenannte schwarze und weiße Flecken. Während die 
weißen Flecken ausbaufähig sind, verfügen Grundstücke in den schwarzen Flecken 
bereits über Anschlüsse der Telekom mit einer Leistung von 30 Mbit. Aus diesem 
Grund sind die schwarzen Flecken nicht ausbau- und förderfähig.  
 
Umsetzung Notstromaggregat  
Die Umsetzung erfolgt nach Installation des Stromanschlusses. 
 
Erarbeitung Baumkataster 
Die Einwände des Bürgermeisters wurden geprüft. Nach Abschluss der Korrekturar-
beiten kann eine Vorstellung des Baumkatasters durch die Mitarbeiterin erfolgen. 
 
Pachtvertrag MTS 
Die Ausschreibungsunterlagen werden vorbereitet. 
 
Nachtrag zum Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 02.06.2020 
 
verkehrsberuhigte Zone Fliederbreite 
Bevor die Verwaltung tätig wird, soll das Gespräch mit den Anwohnern gesucht und 
hierbei auf die Parkmöglichkeiten in einer verkehrsberuhigten Zone hingewiesen 
werden.  
Zum Sachstand soll der Bürgermeister in der nächsten Gemeinderatssitzung infor-
mieren. 
 
Pachtvertrag MTS 
Diskussionspunkt zu diesem Thema war die fehlende Information an die Gemeinde-
räte, im Vorfeld dieser Beschlussvorlage. 
Die Anwesenden wünschen zukünftig durch den Bürgermeister vorab informiert zu 
werden, um sich mit dem Sachverhalt auseinandersetzen zu können.  
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:14 
plus Bürgermeister: 1 
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Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 12 
Ja-Stimmen: 10 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 2 
 
  
 
zu 4 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  
entfällt 
 
 
 
 
 
 
 
zu 5 Auswertung Sitzung Bau- und Umweltausschuss 16.06.2020 
  
Der Bau- und Umweltausschuss beschäftigte sich in seiner letzten Sitzung aus-
schließlich mit dem Thema Friedhof. 
Der Ist-Zustand wird durch Herrn Schliep dargestellt. 
 
Anschließend unterbreitet Herr Rieckhoff folgende Vorschläge zur Gestaltung: Feld I 

 neues Urnenfeld hinter der Leichenhalle 

 Parkanlage im Bereich des Haupteinganges    oder 

 diese Fläche für Urnenbestattungen nutzen  
Feld II 

 Erdbestattungen mit Wahlgrabstätten in gleichem Raster 
Feld VI 

 Fläche für Bestattung für Sarg und Urne mit Kopfplatte anbieten 

 Errichtung einer zentralen Ablagemöglichkeit 
 
Die Möglichkeit der Schaffung einer Fläche zur Ablage gebrauchter Steine wird an-
gesprochen. 
 
Das Aufstellen mehrerer Bänke auf dem Friedhof, wird von den Einwohnern aus-
drücklich gewünscht, so Herr Rieckhoff. 
 
In der nächsten Gemeinderatssitzung wird das Thema weiter diskutiert. 
 
Herrn Schmette informiert zum Sachstand Neubau Versorger. 
In der nächsten Woche findet ein Gespräch mit der Baugenehmigungs- und Baupla-
nungsbehörde des Landkreises, dem Verbandsgemeindebürgermeister und dem 
Bürgermeister statt. 
Außerdem sollen Gespräche zur Änderung des Vertrages der grundzentralen Funkti-
on mit den Bürgermeistern der Gemeinden Rogätz und Colbitz geführt werden.     
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zu 6 Einwohnerfragestunde 
  
Frau Häusler stellt die Idee vor, den Rogätzer Postmeilenstein zu restaurieren und 
an repräsentativer Stelle im Ort neu aufzustellen. 
 
Der Gemeinderat steht dem positiv gegenüber. 
 
Herr Wetzel trägt das Problem hinsichtlich der Übergabe der Straße im Wohngebiet 
Flachsbreite vor.  
Er hat Gutachten die aussagen, dass der Straßenbelag bis auf 3 Stellen zulässig ist. 
Die Baufirma Rudnick ist bereit in diesen Bereichen die Mängel abstellen, so dass 
die Straße übergeben werden kann. Die Gemeinde möchte allerdings eine komplett 
erneuerte Straße, was Herr Wetzel als unverhältnismäßig empfindet.  
 
Die Gemeinderäte sind nach wie vor der Meinung, dass die bauausführende Firma 
Rudnick als Schadenverursacher heranzuziehen ist. 
 
Festlegung: 
Der Bürgermeister stellt bitte in der nächsten Gemeinderatssitzung die ihm vorlie-
genden Gutachten vor. 
 
Herr Allwardt, als unmittelbarer Nachbar des geplanten NP-Marktes, hinterfragt den 
Stand zur Erweiterung bzw. Neubau des Marktes, insbesondere die zu erwartende 
Lärmbelästigung.  
 
Herr Schmette weist darauf hin, dass umfangreiche Gutachten mit dem Bauantrag 
einzureichen sind. 
Sofern eine Baugenehmigung erteilt wird, stellt EDEKA das Konzept im Gemeinderat 
vor. 
 
 
 
 
 
zu 7 Haus der Dienste Notsicherung - Überplanmäßige Aufwendungen 

Vorlage: BV-RO/0345/2020 
  
Die Gemeinderäte wurden bereits in der letzten Gemeinderatssitzung am 02.06.2020 
über die Notsicherung informiert. Der Bürgermeister benannte die Aufwendungen der 
Maßnahme mit 15 T€.  
Gemäß dem vorliegenden Beschluss ist mit Kosten in Höhe von 21 T€ zu rechnen. 
 
Festlegung: 
Die Kostensteigerung ist in der nächsten Gemeinderatssitzung zu begründen. 
 
 
Beschluss: 
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Der Gemeinderat beschließt die überplanmäßigen Aufwendungen für die Siche-
rungsmaßnahmen am Haus der Dienste in der HH-Stelle 111700.52110000 
(Grundstücks- Gebäudemanagement. Unterhaltung) in Höhe von 21,- T€. 
Die Deckung soll aus der HH-Stelle 281100.52710000 (Heimatfeste. Besondere 
Verwaltungs- und Betriebsaufwendungen) erfolgen. 
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:14 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 12 
Ja-Stimmen: 7 
Nein-Stimmen: 1 
Stimmenthaltungen: 4 
 
  
 
zu 8 Anfragen und Anregungen 
  
Der Zustand des Radweges zwischen Sandkrug und La Porte wird abermals ange-
sprochen. Herr Körtge plädiert für eine zügige Reparatur. 
 
Festlegung: 
Die Verwaltung fordert bitte die Eigentümer der Grundstücke Schulstraße 1A-I und 
Magdeburger Straße 8 auf, ihrer Straßenreinigungspflicht nachzukommen. 
 
Festlegung:  
Das zuständige Amt soll zur nächsten Gemeinderatssitzung eine Beschlussvorlage 
zur Bestätigung der beratenden Bürger vorbereiten. 
 
Bezugnehmend auf den Hinweis zur defekten Schattierung in der Sporthalle wird 
Herr Glaser mit dem Hausmeister sprechen. Das Gleiche gilt für die Reparatur einer 
Dusche. 
 
Herr Riekhoff hinterfragt den Stand zur Nutzung der Sporthalle nach der 7. Corona 
Eindämmungsverordnung. 
 
Festlegung: 
Herr Kolberg regt an, die aktuelle Eindämmungsverordnung mit den entsprechenden 
Formularen auf der Internetseite der Verbandsgemeinde bereitzustellen.  
 
Der stellv. Bürgermeister legt fest, dass die Duschen in den Sportstätten der 
Gemeinde Rogätz unter Einhaltung der Abstandsregeln genutzt werden kön-
nen. 
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Regenentwässerung Magdeburger Straße 
Auf die Anfrage zur Information der Anwohner bezüglich der Baumaßnahme infor-
miert Herr Schmette: Wenn die Planung steht, erfolgt die Vorstellung des Projektes 
im Gemeinderat. Dieser Sitzung können die Anwohner beiwohnen.  
 
Das Blütenfest 2021 soll vom 07.05.-09.05.2021 stattfinden. 
 
In wieweit im September ein kleines Fest für das ausgefallene Blütenfest stattfindet, 
ist noch unklar. 
 
Auch das Klutturmfest findet in diesem Jahr nicht statt.  
 
 
 
 
 
 
zu 12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Der stellv. Bürgermeister gibt den Beschluss aus dem nichtöffentlichen Teil bekannt: 
 
Verkauf Grund und Boden 
BV-RO/0344/2020 
 
 
 
 
 
 
zu 13 Schließung der Sitzung 
  
Der stellv. Bürgermeister bedankt sich für die Aufmerksamkeit und schließt um 21.15 
Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

Heike Engel 

 f.d.Richtigkeit 


	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	BM_TEXT2
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	FLD_SIPAGEL
	FLD_GSGRNR
	FLD_SITEXT
	SMC_BM_SNFUNK

